



新动力 新变化 新格局

伴随着地铁3、4号线等多条轨道交通运营时间表的出台，南京真正迈入了“大地铁时代”。按照规划，南京未来将共有22条轨道交通线路。而在“十二五”期间，就有8条轨道交通要建成，这对于一直以来缺失地铁配套的板块来说，交通利好的预期再一次被点燃。

在大地铁时代下，跟着地铁去买房这一传统观念，是否还有其可行之处？

现代快报记者 马文煜

## ■8成刚需置业者认为地铁是购房“标配” ■7成改善认为楼盘周边最好有轨道交通 无地铁，不买房！

没地铁的盼地铁 “轨道交通的便捷无可比拟，跟着地铁买房没错！”

在《金楼市》一项针对购房者的调查统计中，8成以上的刚需置业人群认为，小区周边必须要配有轨道交通，亦有超过7成改善型购房者也认为，地铁配套最好能有。被调查的购房者普遍认为，相较于开车、骑车或是坐公交车，地铁出行都具有无可比拟的优势。

“骑车空气太差，开车路堵、挤公交也要等车，如果家门口有地铁，不仅环保，出行时间也可以掌控，而且不受天气因素影响。”家住桥北浦珠路一带的孙小姐，对地铁三号线的开通已经期盼了多年，由于工作单位远在市中心，目前上下班的交通工具只能选

择公交车，“大桥本来就堵，早晚高峰堵个半小时以上是家常便饭，上下班的通行时间很难控制，平时至少要提早2小时出门，才能保证上班不会迟到，以后买房，一定要买靠近地铁站的小区。”

有地铁的谈利弊 轨道交通利好“郊”大于“城”，且并非越近越好

虽然有地铁是好事，但轨道交通利好的直接受益者并非沿线所有楼盘。有业内人士指出，轨道交通利好的分配原则是“郊”大于“城”。轨道物业对线路的一端或两端，较为偏远市区的板块发展有较强的促进作用，但对于沿线中心区中间端的住宅需求则促进不大，甚至有稀释作用。

“紧挨着地铁站的也并非就好，地铁站带来大量流动人口、环境嘈杂，反而对正常居住生活造成干扰，对于都市中求静的购房者绝对不是好的选择。”一位业内人士表示。市民孙女士家住桥北地铁站旁边，他告诉记者，由于距离地铁太近，不仅会受到地铁行驶的噪音影响，每天

聚集在地铁站附近的商贩和来往的行人，也使得周围的卫生环境受到了很大影响。

有专家表示，“地铁盘”的理想通勤时间应在步行15分钟以内，约合1.5公里，但考虑到距地铁太近，生活环境会受到影响，0.5-1.5公里范围内，才是地铁沿线最适合安居的地段。



“地铁盘”的卖点常年管用，四季不衰

建议

板块预期配套有风险，做空房价上涨空间

板桥新城、麒麟科技园、燕子矶新城、新尧新城……目前这些上述开发阶段的新兴板块的楼盘，在销售时，都无一例外地将未来地铁规划作为重要卖点。然而专家指出，南京多条处于规划中的线路，很多具体路线都还没有明确出台时间表和确定线路。购房者在购买“准地铁盘”时，都存在一定配套落空的风险。

“轨道交通的开通促使站点周边及沿线房地

产价格倍增，具体表现就是轨道交通各站点一定范围内楼盘价格的上涨，但上涨幅度与站点可辐射距离息息相关。一旦地铁实际站点距离小区较远，或规划延后，不仅会给居民出行带来不便，也会阻碍市场价值的正常发展。”业内人士表示，特别是远郊刚需购房者，在买准地铁盘时，最好能选择有准确轨道交通规划的沿线选择置业。



更多楼市详情  
请扫“南京买房”二维码

探讨

“中间产物”能否撑起半边天？

D字头公交

在南京，由D字打头的公交车（大站特快）线路已有十条，这种类似于BRT的新快速公交系统以贯穿主城与周边郊区为主要线路，为远郊板块居民的出行带来了便捷。在板桥新城，由莲花湖公园开往莫愁新寓的D9路大站特快公交车已经投入运行。

有轨电车

河西有轨电车1号线也已在今年年中投入试运营。而对于发展中的麒麟板块，目前可与地铁2号线马群站无缝对接的有轨电车项目，也处于工程收尾阶段。该条有轨电车线路长约9.1公里，沿线设置13个站，由“马群站”

轻轨

南京目前几条规划中城际线，包括已投入运营的宁天城际铁路，均采用轻轨设计标准。其列车配套方案与地铁大同小异，唯一不同点依旧在于运力上存在不同：南京在行地铁列车车厢编组标准是6A（6个A级车厢），而城际线均采用6B（6个B级车厢），A

记者体验，D9路从始发站板桥新城，开到油坊桥地铁站附近平均需要半小时，可辐射板桥新城内多个新建楼盘。

金地自在城业主钱小姐告诉记者，相较于普通公交车，乘坐“大站特快”公交的时间成本虽然有所降低，但终究还是公交车为主，上下班时车依旧很挤，偶尔还会遇到堵车的情况。而家住大厂阿尔卡迪亚社区的

往返于“王庄站”，主要服务对象为麒麟板块的居民。

作为介于轨道交通与陆地行驶交通系统之间的有轨电车，属于低运量的轨道交通系统。目前包括沈阳、长春、大连、上海、天津等多个城市都已经开通运行。

据业内人士介绍，相较于地铁，有轨电车效率不如地铁，地铁每小时载

王先生也向记者表示，平时来主城一般都坐的D2，近几年D2也是越来越难坐，在鼓楼广场D2始发站，周末去大厂的乘客排的队伍很长，有时回去晚了，还得坐黑车。记者也通过调查发现，随着近些年来主城周边板块常住人口的增加，路堵、拥挤等问题也逐渐加剧，“D字头”公交解决新兴板块居民的出行，其优势正逐渐降低。

客量最高可达12000人，而有轨电车只能达到7000人左右，但其特点就在于具备节能环保优势的同时也具备着轨道交通特有的通勤时间优秀控制力，但与传统有轨电车相比，现代有轨电车由于运力有限，并非能够占据城市交通的主导地位，像在南京这样的城市，其功能定位也只能作为辅助交通工具。

居民。城际线的开通，会让这些都市圈板块内的楼盘业主，摆脱距离限制，可更好地享受南京的生活配套，这对打算购买在上述都市圈内或轨道沿线楼盘的业主，无疑是一种利好，目前在宁天城际线周围，已有包括荣盛龙湖半岛、石林中心城、中北龙池湾、璟湖国际等在售楼盘，均价一般在7000-8000元/㎡。

# 高科荣域

仙林大学城·高品质居住地标

## 总价165万<sup>起</sup> 享品质精装3房

仙林中心85—133㎡精装微墅火爆热销中

高科荣域，坐拥书香蕴染的人文之地，立鼎仙林精英中心，畅享健康的科技人居。

全干石材立面、YKK高级定制门窗、高档电子密码锁；

金牌N+1户型、稀缺小高层、90%超高得房率；中央除尘系统、舒适地暖、一线品牌精装。

墅级品质，仙林中心，唯此荣域！

荣域更多动态 微信一扫而出

轨道交通：地铁2号线，距离8号线（规划中）文澜路站不足500米，多条公交线路直达 / 教育资源：学区—南京师范大学附属小学、南京人直属幼儿园 / 购物休闲：十里路高科荣域、苏宁广场、鼓楼医院仙林分院（涵盖门诊区、高端医疗康复及医疗培训中心） / 周边配套：金鹰、东映、亚东三大黄金商圈，高科荣域风情林立 / 蔬果、鲜又多，蓝湾咖啡等

VIP LINE (025)5233 8888 营销中心：南京市仙林大学城文澜路8号（文澜路与仙境路交汇处）  
 售楼处：南京高科置业公司 南京高科售楼部 600364 | 销售中心：仙林中心 | 售楼处：石

以上图文仅供参考，不作为任何要约或要约邀请。最终以实际交付为准。以售楼处公示为准。以售楼处公示为准。

开发商 / 中电建置业 物业顾问 / 仁恒物业顾问

一府藏万象 身心自从容

## 领袖城北 墅质山境宅邸

114-197㎡院落洋房 入户有花园 阳台共露台

90-128㎡观山宅邸

曾几何时，繁华的城市，失落了自然气息  
然而，诗意的栖居，从容的心境，始终都是我不变的初衷  
因此，【颐和府邸】的出现弥足珍贵，正居城北核心，揽胜石象山色  
就在瑰丽奢华的洋房院落，登高望远的观山宅邸  
领袖城北生活，定义墅质人生

025 8665-7777

南京学电路1号（近草场门地铁口向东100米）

城丰林

惠民交通

名校名校

湖湾万象

城市山林

建筑之美

精装大堂

八大智能化